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MÉTHODOLOGIE

DOMAINE DE RÉFÉRENCE
Jeunes de 18 à 34 ans domiciliés :

• en Italie et

• en France

MÉTHODOLOGIE Entretiens en ligne (CAWI) d’une durée moyenne de 18 minutes

NOMBRE D’ENTRETIENS RÉALISÉS

1 000 entretiens de jeunes Italiens

1 000 entretiens de jeunes Français

l’erreur statistique d’échantillonnage, sur le total des cas pour chaque pays, 

est comprise entre +- 0,6 % et +/- 3,1 % 

PÉRIODE DE RÉALISATION DE 

L’ENQUÊTE
Du 15 au 22 octobre 2020

Note d’information: Enquête réalisée par Ipsos PA pour The European House - Ambrosetti dans le cadre des Dialogues franco-italiens pour l’Europe, une initiative promue par les

universités Luiss Guido Carli et Sciences Po auprès d'un échantillon aléatoire de la population française et italienne de 18 à 34 ans, représentatif selon le genre, l'âge, le niveau d'études

et la zone géographique de résidence. 1 000 entretiens ont été réalisés en Italie (sur 2 123 contacts) et 1 000 entretiens en France (sur 2 476 contacts), à travers le système CAWI, du 15

au 22 octobre 2020. Conformément à la législation en vigueur, le document d'information complet relatif à l'enquête sera envoyé au site web suivant: www.agcom.it
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32%

33%

33%

31%

31%

32%

33%

29%

25%

30%

27%

27%

27%

21%

28%

24%

30%

32%

29%

34%

33%

35%

38%

38%

37%

37%

35%

39%

11%

15%

12%

14%

16%

13%

15%

15%

17%

14%

17%

17%

18%

20%

3%

4%

4%

4%

5%

5%

4%

6%

6%

5%

6%

7%

8%

9%

Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V2. Selon vous, laquelle des deux affirmations décrit le mieux votre pays. Pensez-vous que votre pays est aujourd'hui …

6 ‒

L’IMAGE DE L’ITALIE AUX YEUX DES JEUNES ITALIENS

Une réalité injuste où les «malins» l'emportent

Une société dans laquelle les nouvelles générations peinent à trouver leur 

place et des opportunités

Une réalité injuste qui ne tient pas compte du mérite

Une société dans laquelle chacun ne pense qu'à soi

Une société dans laquelle les inégalités sociales s’accentuent

Une société désintéressée par le souci du bien commun

Une société avec un large éventail de malaises et de mécontentements

Une société peu soucieuse de l'environnement

Un pays où l'immigration est un problème pour la sécurité de la société

Une réalité statique incapable d'évoluer

Une réalité où le peuple ne compte pas et n’a pas voix au chapitre

Une société intolérante et raciste

Une société dans laquelle les femmes ont beaucoup moins d'opportunités que 

les hommes

Une nation qu'il vaut mieux quitter

Une réalité qui prime l'honnêteté 

Une société qui offre des opportunités adéquates aux nouvelles 

générations

Une réalité équitable qui reconnaît le mérite

Une société composée de personnes solidaires

Une société attentive à la réduction des inégalités sociales

Une société attentive au bien commun

Une société qui favorise le bien-être et le bonheur des citoyens

Une société qui s'engage à réduire l'impact de la pollution

Un pays où l'immigration apporte de meilleures possibilités de 

croissance

Une réalité dynamique adaptée à notre temps

Une réalité où le peuple compte et a voix au chapitre

Une société tolérante et non raciste

Une société qui garantit l’égalité des chances hommes- femmes

Une nation où il fait bon vivre

1 52 3 4
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21%

21%

19%

16%

16%

12%

12%

12%

12%

10%

10%

9%

8%

6%

28%

22%

33%

31%

29%

31%

28%

25%

21%

28%

23%

22%

12%

19%

29%

36%

29%

32%

34%

34%

42%

38%

38%

35%

39%

39%

43%

47%

17%

14%

14%

16%

16%

18%

12%

20%

22%

17%

19%

23%

27%

23%

5%

7%

5%

5%

5%

5%

6%

5%

7%

10%

9%

7%

10%

5%

Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V2. Selon vous, laquelle des deux affirmations décrit le mieux votre pays.. Pensez-vous que votre pays est aujourd'hui …

7 ‒

L’IMAGE DE LA FRANCE AUX YEUX DES JEUNES FRANÇAIS

Une société dans laquelle les inégalités sociales s'accentuent

Un pays où l'immigration est un problème pour la sécurité de la société

Une réalité injuste où les «malins» l'emportent

Une société avec un large éventail de malaises et de mécontentements

Une société dans laquelle chacun ne pense qu'à soi

Une société dans laquelle les nouvelles générations peinent à trouver leur 

place et des opportunités

Une réalité injuste qui ne tient pas compte du mérite

Une société désintéressée par le souci du bien commun

Une réalité où le peuple ne compte pas et n'a pas voix au chapitre

Une société où les femmes ont beaucoup moins d'opportunités que les 

hommes

Une société intolérante et raciste

Une société peu soucieuse de l'environnement

Une nation qu'il vaut mieux quitter

Une réalité statique incapable d'évoluer

Une société attentive à la réduction des inégalités sociales

Un pays où l'immigration améliore les possibilités de croissance

Une réalité qui prime l'honnêteté 

Une société qui favorise le bien-être et le bonheur de ses citoyens

Une société composée de personnes solidaires

Une société qui offre des opportunités adéquates aux nouvelles 

générations

Une réalité équitable qui reconnaît le mérite

Une société attentive au bien commun

Une réalité où le peuple compte et a voix au chapitre

Une société qui garantit l’égalité des chances hommes- femmes

Une société tolérante et non raciste

Une société qui s'engage à réduire l'impact de la pollution

Une nation où il fait bon vivre

Une réalité dynamique adaptée à notre temps

1 52 3 4
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V2. Selon vous, laquelle des deux affirmations décrit le mieux votre pays. Pensez-vous que votre pays est aujourd'hui …

8 ‒

IMAGE COMPARÉE DES DEUX PAYS

44%

38%

38%

32%

30%

29%

29%

24%

23%

17%

16%

15%

13%

3%

33%

20%

22%

24%

12%

27%

26%

-3%

1%

4%

22%

5%

11%

-17%
IT FR

DELTA 
Valeurs (1+2) – (4+5)

Une réalité injuste où les «malins» l'emportent

Une société dans laquelle les nouvelles générations peinent à trouver leur 

place et des opportunités

Une réalité injuste qui ne tient pas compte du mérite

Une société dans laquelle chacun ne pense qu'à soi

Une société désintéressée par le souci du bien commun

Une société dans laquelle les inégalités sociales s'accentuent

Une société avec un large éventail de malaises et de mécontentements

Une réalité statique incapable d'évoluer

Une société peu soucieuse de l'environnement

Une réalité où le peuple ne compte pas et n'a pas voix au chapitre

Un pays où l'immigration est un problème de sécurité pour la société

Une société intolérante et raciste

Une société où les femmes ont beaucoup moins d'opportunités que les 

hommes

Une nation qu'il vaut mieux quitter
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

P4. Vous trouverez ci-dessous quelques affirmations concernant les jeunes. A quel point êtes-vous d'accord avec chacune d’entre elles?.

9 ‒

L’IMAGE DES JEUNES PAR LES JEUNES

29%

24%

29%

16%

15%

12%

8%

56%

54%

48%

61%

47%

39%

39%

14%

19%

19%

21%

29%

33%

45%

1%

3%

4%

2%

9%

16%

8%

Les jeunes sont la vraie richesse d'un pays

Les jeunes sont écrasés par les générations précédentes qui ne veulent 

pas leur donner de responsabilités ou du pouvoir

Les jeunes d'aujourd'hui ont beaucoup moins d'opportunités que leurs 

pairs des générations précédentes

Il faudrait commencer à nommer des jeunes qualifiés à la tête d’ 

autorités ou d’entreprises publiques locales

Les jeunes devraient cesser de se plaindre et se donner de la peine 

pour prendre leur avenir en main

Les jeunes d'aujourd'hui sont trop à l'aise et ne veulent pas faire des 

sacrifies

On parle beaucoup de la relève des générations aux postes de 

direction, mais la vérité est que même si l’on donnait plus d'espace aux 

jeunes, cela ne changerait pas grand-chose dans mon pays

Tout à fait d’accord Assez d'accord Assez en désaccord En total désaccord

19%

15%

20%

10%

19%

17%

8%

57%

49%

51%

52%

50%

48%

51%

21%

31%

24%

34%

24%

27%

36%

3%

5%

5%

4%

7%

8%

5%

70%

56%

54%

54%

24%

2%

-6%

52%

28%

42%

24%

38%

30%

18%

DELTA
Accord-

Désaccord

DELTA
Accord-

Désaccord
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

F3. Etes-vous heureux? Notes de 1 « Pas du tout » à 10 « Très ». Utilisez les notes intermédiaires pour exprimer au mieux votre degré de satisfaction vis-à-vis de votre vie personnelle.

10 ‒

LES JEUNES SONT-ILS HEUREUX?

29%
39%

43%
39%

19%
17%

9% 5%

très malheureux

malheureux

heureux

très heureux

DELTA 
heureux – malheureux

+44%

DELTA 
heureux –

malheureux

+56%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

F1. Etes-vous satisfait de…?

11 ‒

LE NIVEAU DE SATISFACTION POUR LES ASPECTS PLUS 
MATÉRIELS

Votre état de santé

La qualité de votre logement

Vos études 

Les biens que vous possédez

Votre activité professionnelle 

La région dans laquelle vous vivez, les 

possibilités et les services qu'elle offre

Vos revenus et ceux de votre famille

très satisfait satisfait insatisfait pas du tout satisfait

48%

38%

34%

29%

28%

24%

20%

37%

42%

45%

44%

43%

43%

44%

12%

14%

16%

20%

20%

21%

23%

4%

7%

5%

7%

9%

12%

14%

DELTA
Satisfaits -

insatisfaits

52%

39%

45%

35%

33%

42%

26%

33%

39%

38%

43%

45%

39%

42%

12%

18%

16%

17%

15%

15%

25%

4%

4%

2%

5%

7%

5%

8%

69%

59%

57%

46%

43%

34%

27%

DELTA
Satisfaits -

insatisfaits

69%

57%

66%

55%

55%

61%

35%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

F2. Etes-vous satisfait de…?

12 ‒

LE NIVEAU DE SATISFACTION POUR LES ASPECTS PLUS 
IMMATÉRIELS

Les relations avec votre famille

Les relations avec les amis et les 

personnes que vous fréquentez

Votre temps libre

Les relations avec vos collègues de 

travail  

Les relations avec vos professeurs et vos 

camarades d’étude  

L'amour et la vie sentimentale

Les relations avec les voisins et les 

personnes de votre quartier

très satisfait satisfait insatisfait pas du tout satisfait

47%

42%

31%

36%

29%

42%

22%

36%

40%

46%

41%

44%

29%

43%

12%

11%

16%

18%

18%

14%

23%

5%

6%

6%

5%

8%

15%

12%

DELTA
Satisfaits –

insatisfaits

54%

46%

39%

38%

41%

40%

27%

31%

37%

38%

40%

38%

26%

39%

12%

13%

18%

17%

15%

18%

24%

2%

5%

5%

5%

6%

17%

11%

67%

64%

55%

54%

48%

41%

31%

DELTA
Satisfaits –

insatisfaits

71%

66%

55%

56%

58%

32%

31%
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UN INDICATEUR SYNTHÉTIQUE DE SATISFACTION

6,5

6,6

ASPECTS MATÉRIELS

ASPECTS IMMATÉRIELS 6,7

6,9

6,9

7,0

DANS L’ENSEMBLE
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

F5. Votre vie réelle, celle que vous vivez tous les jours, de combien s’écarte-t-elle de votre modèle de vie idéale, celle que vous aimeriez vivre?

14 ‒

UNE VIE PROCHE OU LOINTAINE DE LA VIE IDÉALE?

20% 20%

45%
38%

3%
4%

29%
31%

3% 7%Pas du tout

Un peu

Je ne sais pas

Assez

Beaucoup

DELTA 
(beaucoup+assez) –

(un peu+pas du tout)

33%

DELTA 
(beaucoup+assez) –

(un peu+pas du tout)

20%
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64%

50%

46%

46%

32%

26%

22%

22%

18%

14%

-4%

-6%

-14%

-20%

-20%

54%

56%

54%

44%

38%

14%

48%

34%

24%

26%

4%

16%

-18%

-16%

-10%
IT FR

Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V1. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec chacune des phrases suivantes?

15 ‒

PROFILS D’IMAGE COMPARÉS DES JEUNES FRANÇAIS ET ITALIENS

DELTA 
Accord-Désaccord

J'écoute toujours les gens, même ceux qui ne sont pas comme moi

Les générations futures seront moins bien loties que nous

La plupart des personnes avec lesquelles je suis en contact sont dignes de confiance

Je suis une personne créative, je pense à de nouvelles idées et je fais les choses de façon  

personnelle

Il est plus important de vivre le présent que de planifier l'avenir

Aucun choix de vie n’est valable pour toujours, il y a toujours une chance de revenir en arrière

La plupart du temps, je me sens épanoui dans ce que je fais

Ce que je fais a de la valeur non seulement pour moi mais aussi pour mon pays dans son ensemble

Aujourd'hui, il y a trop d’informations provenant du monde entier, j'ai du mal à comprendre ce qui est 

vraiment important

Je suis optimiste quant à mon avenir

Quand quelque chose va mal dans ma vie, je me décourage et je dois lutter pour m’en sortir

Il y a trop de pessimisme autour de nous, notre avenir sera meilleur que ce que beaucoup disent

J’ai des difficultés à me mettre en compétition avec mes pairs.

La plupart des Italiens/Français sont dignes de confiance

J’aime prendre des risques et je suis à la recherche de sensations fortes
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000 // V1. Dans quelle mesure vous êtes d'accord avec chacune des phrases suivantes?

16 ‒

UNE SEGMENTATION A ÉTÉ CRÉÉE EN FONCTION DES RÉPONSES 
DONNÉES AUX COMPORTEMENTS

37%
35%

16%

12%

34% 35%

21%

10%

ILS SE SENTENT FAIRE PARTIE 
INTÉGRANTE D’UNE SOCIÉTÉ DONT 

ILS RECHERCHENT LE SOUTIEN

ILS COMPTENT SUR EUX-MÊMES
MAIS CRAIGNENT LA COMPÉTITION

AVEC LES AUTRES

ILS COMPTENT PRINCIPALEMENT
SUR EUX-MÊMES MAIS FONT

CONFIANCE AUX AUTRES

ILS CRAIGNENT POUR LEUR AVENIR

Italie France

6,8

Bonheur moyen

5,9 6,96,8

77
6,45,7

▪ J’ai du mal à me mettre en 

copmpétition avec mes pairs.

▪ La plupart du temps, je me sens 

épanoui dans ce que je fais

▪ Quand quelque chose va mal dans 

ma vie, je me décourage et je dois 

lutter pour m’en sortir

▪ Ce que je fais a de la valeur non seulement 

pour moi mais aussi pour mon pays dans son 

ensemble

▪ La plupart des personnes avec lesquelles je 

suis en contact sont dignes de confiance

▪ J'écoute toujours les gens, même ceux qui ne 

sont pas comme moi

▪ Je suis une personne créative, je pense à de 

nouvelles idées et je fais les choses de façon 

personnelle

▪ La plupart du temps, je me sens épanoui dans 

ce que je fais

▪ Je suis optimiste quant à mon avenir

▪ La plupart des Italiens/Français sont dignes de 

confiance

▪ Il y a trop de pessimisme autour de nous, notre 

avenir sera meilleur que ce que beaucoup 

disent

▪ J’aime prendre des risques et je suis à la 

recherche de sensations fortes

▪ Les générations futures seront 

moins bien loties que nous

▪ Aujourd'hui, il y a trop de nouvelles 

et d'informations provenant du 

monde entier et j'ai du mal à 

comprendre ce qui est vraiment 

important

▪ Il est plus important de vivre le 

présent que de planifier l'avenir
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LES PROJETS DE 
VIE

17 ‒
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

F6. Vous sentez vous aujourd’hui plus à risque qu’avant le Coronavirus, par rapport …

18 ‒

LES JEUNES ITALIENS PLUS VULNÉRABLES QUE LES 
JEUNES FRANÇAIS FACE A L’URGENCE SANITAIRE

À votre projet de vie

À votre niveau de revenu

À votre emploi (que vous avez ou 

aurez)

À votre état de santé

À votre vie quotidienne

À vos relations avec les autres

38%

41%

41%

42%

45%

43%

44%

42%

37%

44%

42%

46%

14%

14%

17%

10%

8%

7%

55%

56%

56%

63%

53%

54%

31%

27%

27%

24%

32%

32%

8%

9%

11%

6%

5%

5%

beaucoup moins à risque moins à risque Rien n'a changé davantage à risque beaucoup plus à risque

À risque

58%

56%

54%

54%

53%

50%

À risque

39%

38%

37%

37%

36%

30%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

P2. Selon vous, en Italie/France, quelles probabilités a un(e) jeune de réaliser ses rêves et ses projets de vie?

19 ‒

... DANS UN CONTEXTE QUI OFFRE, SURTOUT EN ITALIE, DES 
OPPORTUNITÉS D’ÉPANOUISSEMENT LIMITÉES

3% 7%
16%

30%

48%

47%

24%

12%
10% 4%

Quasiment aucune

Faible probabilité

Probabilités limitées

Suffisamment probable

Fort probable

DELTA 
(Fort probable + Assez 

probable) –

(Peu probable + Quasiment 

aucune probabilité)

-15%
DELTA 

(Fort probable + Assez 

probable) –

(Peu probable + Quasiment 

aucune probabilité)

21%
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Base : Ils ont des possibilités limitées/faibles/quasiment aucune Italie 815 - France 631

P3. Pour quelles raisons un(e) jeune a, selon vous, peu de probabilités de réaliser ses rêves et ses projets de vie? 3 réponses maximum 

20 ‒

QU'EST-CE QUI EMPÊCHE LES JEUNES À RÉALISER LEURS PROJETS 
DE VIE?

77%

74%

71%

25%

15%

14%

12%

11%

33%

25%

22%

7%

4%

4%

3%

2%

64%

62%

70%

25%

25%

16%

23%

15%

25%

20%

32%

5%

4%

2%

9%

4%

Les probabilités pour un(e) jeune de trouver un emploi 

convenablement rémunéré sont faibles 

Les probabilités pour un(e) jeune de de trouver un 

emploi stable sont faibles 

La difficile situation économique que traverse notre 

pays ne permet pas d'investir sur les jeunes

La qualité de l'enseignement scolaire offert aux jeunes de 

notre pays est médiocre

Les jeunes ont peur de prendre des risques et de 

s’engager personnellement

Les jeunes ont une faible propension à vouloir vivre de 

nombreuses expériences

Les jeunes ont des attentes élevées 

En raison de la faible propension des familles à 

encourager les jeunes à quitter leur foyer le plus tôt 

possible

PREMIÈRE raison

TOTAL raisons

PREMIÈRE raison

TOTAL raisons
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LES JEUNES ET 
L'ENVIRONNEMENT

21 ‒



© Ipsos | LA CONDITION DES JEUNES À L’ÉPOQUE DE LA COVID

Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V3. Vous considérez vous comme une personne sensible et soucieuse de l'environnement?

22 ‒

LES JEUNES FRANÇAIS ET ITALIENS SE PERÇOIVENT TOUT AUSSI 
SENSIBLES ET ATTENTIFS AUX QUESTIONS ENVIRONNEMENTALES

13% 11%

33% 35%

50% 46%

4% 9%
peu sensible

sensible

très sensible

extrêmement sensible
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

V5. Vous trouverez ci-après quelques affirmations générales sur le thème de l’environnement. Veuillez indiquer votre degré d’accord avec l’affirmation suivante:

23 ‒

LEURS COMPORTEMENTS VIS-À-VIS DE L’ENVIRONNEMENT

64%

53%

45%

30%

39%

22%

22%

31%

35%

39%

30%

25%

11%

13%

15%

25%

19%

24%

3%

3%

5%

6%

12%

29%

J’essaie de faire le tri sélectif avec soin

J'essaie de limiter au maximum le gaspillage 

(ex: eau, lumière, nourriture, plastique, etc.)

Je suis prêt à changer mes habitudes pour être 

plus respectueux de l'environnement

En général, je préfère acheter les produits 

d'entreprises qui œuvrent dans le respect de 

l'environnement

Lorsque je peux, je me déplace à pied ou à vélo 

au lieu d'utiliser des véhicules polluants

Prendre l'avion est un confort auquel je ne peux 

pas renoncer

DELTA
Accord-

Désaccord

72%

68%

70%

38%

38%

-6%

DELTA
Accord-

Désaccord

tout à fait d’accord d’accord en désaccord en total désaccord

57%

54%

44%

32%

43%

16%

26%

34%

38%

41%

34%

27%

12%

10%

15%

21%

16%

20%

5%

2%

3%

6%

7%

37%

66%

76%

64%

46%

54%

-14%
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INSTITUTIONS 
ET MARQUES

24 ‒
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D16. Avez-vous confiance dans les institutions suivantes …?

25 ‒

LA CONFIANCE ENVERS LES INSTITUTIONS

38%

30%

23%

24%

21%

24%

14%

17%

12%

7%

7%

7%

7%

5%

42%

43%

48%

45%

48%

42%

44%

38%

34%

33%

32%

30%

24%

20%

13%

20%

19%

20%

23%

22%

27%

23%

28%

32%

33%

34%

25%

27%

7%

7%

9%

10%

8%

12%

15%

21%

26%

29%

28%

28%

44%

48%

les associations qui s’occupent de recherche 

scientifique

le système national de santé

l’école et l’université

les associations qui s’occupent de bénévolat

les petites et moyennes entreprises

les forces de l’ordre

les grandes entreprises

l’Union européenne

le gouvernement

les syndicats

les banques

les réseaux sociaux

les institutions religieuses

les partis politiques

une très grande confiance assez confiance peu confiance aucune confiance

23%

26%

25%

31%

20%

25%

14%

16%

12%

12%

10%

8%

11%

8%

42%

38%

42%

35%

48%

31%

31%

29%

27%

27%

27%

21%

17%

17%

25%

27%

26%

25%

27%

26%

34%

32%

29%

35%

33%

32%

32%

29%

10%

10%

8%

9%

6%

17%

21%

23%

32%

26%

30%

38%

39%

47%

60%

47%

43%

40%

39%

31%

17%

11%

-8%

-21%

-23%

-25%

-37%

-50%

DELTA
Une très grande 

confiance-

Aucune confiance

DELTA
Une très grande 

confiance-

Aucune confiance

30%

27%

34%

31%

35%

12%

-9%

-9%

-22%

-22%

-27%

-41%

-43%

-50%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D17. Comment évaluez-vous, sur une échelle de 1 (extrêmement inefficace) à 10 (extrêmement efficace), l'action de l'Union européenne…

26 ‒

L’ÉVALUATION DE L’ACTION DE L'UNION EUROPÉENNE

Pour la sauvegarde de la santé

En faveur de l'environnement (le «Green Deal» européen)

En faveur de l'égalité des sexes et de l'inclusion

En faveur des économies nationales en général

En faveur de l’économie italienne/française en particulier

En faveur des jeunes

très efficace assez efficace peu efficace pas du tout efficace

13%

15%

14%

12%

12%

13%

44%

41%

39%

39%

37%

35%

27%

29%

31%

32%

32%

33%

16%

15%

16%

17%

19%

19%

DELTA
Très efficace -

Pas du tout efficace

14%

12%

6%

2%

-2%

-4%

DELTA
Très efficace -

Pas du tout efficace

-14%

-12%

-4%

-10%

-8%

-6%

14%

11%

14%

13%

12%

13%

34%

33%

34%

32%

34%

34%

39%

37%

39%

41%

39%

39%

13%

19%

13%

14%

15%

14%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D17.1 Etes-vous plus ou moins d’accord avec les affirmations suivantes?

27 ‒

LE RÔLE SOCIAL DES MARQUES 

29%

25%

16%

16%

12%

6%

6%

41%

44%

45%

44%

34%

31%

18%

24%

23%

30%

30%

40%

40%

35%

6%

7%

7%

9%

12%

17%

27%

0%

1%

2%

1%

2%

6%

14%

Une entreprise qui veut vraiment améliorer la société dans laquelle nous vivons 

doit avant tout veiller à la qualité de vie de ses salariés

Une marque ou une entreprise doit prendre des mesures concrètes lorsqu'elle 

veut s’occuper d’une question sociale, culturelle ou politique, et non pas 

seulement se fendre de déclarations ou de publicités

Les marques et les entreprises peuvent réellement améliorer la société et la vie 

des personnes à travers des actions sociales, culturelles ou politiques

Nous avons besoin d'entreprises et de marques qui jouent un rôle actif dans les 

sphères sociales, culturelles et politiques

Une marque ou une entreprise qui ne prend pas aujourd'hui de mesures 

concrètes en matière de durabilité environnementale ne peut pas avoir d'avenir

Cette "mode" de s’occuper de questions sociales, culturelles ou politiques n'est 

selon moi qu'un nouveau coup commercial pour faire parler d’elles et vendre 

davantage

Les marques et les entreprises devraient se limiter à offrir des produits et des 

services de qualité et ne pas s’occuper de sujets qui ne les concernent pas 

directement

DELTA
Accord-

Désaccord

64%

61%

52%

50%

32%

14%

-17%

DELTA
Accord-

Désaccord

Tout à fait d’accord Assez d'accord Pas d’accord ou en désaccord Partiellement d'accord Pas du tout d'accord

28%

23%

14%

14%

17%

12%

9%

38%

36%

41%

38%

36%

29%

29%

23%

28%

32%

31%

29%

38%

36%

9%

11%

11%

13%

15%

16%

17%

2%

2%

2%

4%

3%

5%

9%

55%

46%

42%

35%

35%

20%

12%
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LES 
EXPÉRIENCES 
SCOLAIRES ET 
CELLES DE LA 
VIE

28 ‒
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D18. Parlons du parcours d’études que vous avez suivi ou que vous suivez actuellement. Répond-il / a-t-il répondu à vos attentes?

29 ‒

LES ATTENTES DES JEUNES VIS-À-VIS DE L’ ÉCOLE

22% 24%

43% 39%

24% 30%

11% 7%
Pas du tout

Un peu

Assez

Beaucoup

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+30%

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Aucunement

+26%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D19. En général, pensez-vous que l'école est utile et déterminante dans l’insertion d’un (e) jeune dans le monde du travail?

30 ‒

LE RÔLE DE L’ÉCOLE DANS L’INSERTION DES JEUNES DANS LE 
MONDE DU TRAVAIL : OPINION GÉNÉRALE

25%

44%

43%

39%

27%
14%

5% 4%

Pas du tout

Un peu

Assez

Beaucoup

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+36%

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Aucunement

+65%
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Base : Travailleurs Italie 542 - France 640

D20. S’agissant de votre expérience personnelle, l'école vous a-t-elle aidé à entrer dans le monde du travail?

31 ‒

LE RÔLE DE L’ÉCOLE DANS L’INSERTION DES JEUNES DANS LE 
MONDE DU TRAVAIL : OPINION LIÉE À L’EXPÉRIENCE PERSONNELLE

12%
24%

32%

32%

33%
22%

24% 22%Pas du tout

Un peu

Assez

Beaucoup

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

-13%

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+12%

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+36%

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+65%

ATTENTE ATTENTE

RÉALITÉRÉALITÉ
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D21. Les compétences que les jeunes acquièrent découlent à la fois de l’éducation scolaire classique et de leurs expériences de vie en dehors de l'école 

(par exemple bénévolat, sport, voyages, etc.). Quelles sont, selon vous les expériences qui contribueront le plus fortement à construire un avenir meilleur pour les jeunes?

32 ‒

QUELLES EXPÉRIENCES CONTRIBUENT À LA CONSTRUCTION D’UN 
AVENIR MEILLEUR POUR LES JEUNES?

12% 15%

63%
64%

26% 21%Compétences acquises lors
d'expériences de vie en dehors de
l'école

Les deux compétence sont tout
aussi importantes

Les compétences acquises au cours
de l'enseignement scolaire
classique
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D22. Avez-vous déjà eu une expérience d'étude ou de travail (d'au moins un mois) à l'étranger? Veuillez répondre en vous référant à celle qui est le plus pertinente pour les études et le travail

33 ‒

PEU DE JEUNES ONT EU UNE EXPÉRIENCE À L’ÉTRANGER...

72% 67%

20%
18%

8%
16%

Oui, pour le travail ou un stage

Oui, pour les études

Non
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D23. Dans quelle mesure êtes-vous d'accord avec les déclarations suivantes?

34 ‒

… MALGRÉ L’IMPORTANCE ATTRIBUÉE, SURTOUT PAR LES 
ITALIENS

31%

19%

15%

11%

10%

45%

54%

45%

41%

34%

17%

19%

28%

32%

34%

5%

5%

8%

10%

18%

2%

3%

4%

6%

4%

Etudier ou travailler à l'étranger est avant tout une occasion 

d'acquérir de nouvelles expériences, de rencontrer d'autres 

cultures et, dès lors, de se développer sur le plan personnel

Il serait important qu’un (e)  jeune puisse acquérir une 

expérience d'étude ou de travail en se déplaçant à l’intérieur du 

pays

Partir à l'étranger est nécessaire pour trouver de meilleures 

opportunités de vie et de travail que celles existant en 

Italie/France

Il est essentiel pour un (e) jeune Italien(ne) d'avoir une 

expérience d'études ou de travail à l'étranger pour trouver plus 

facilement un bon travail en Italie

Vivre une expérience à l'étranger n'est pas fondamental, il est 

possible d’en acquérir tout autant sans quitter les frontières de 

notre pays

DELTA
Accord-

Désaccord

54%

49%

24%

10%

-8%

DELTA
Accord-

Désaccord

32%

15%

10%

9%

12%

36%

42%

25%

25%

33%

21%

30%

36%

36%

34%

8%

7%

23%

24%

17%

3%

6%

6%

6%

4%

39%

20%

-24%

-26%

-6%

Tout à fait d’accord Assez d'accord Un peu d'accord Pas du tout d'accord. Ne sait pas/n'indique pas
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D24. Seriez-vous disposé (e) aujourd’hui à faire des études ou acquérir une expérience professionnelle (d'au moins un mois) à l'étranger?

35 ‒

ET AUJOURD’HUI, SERAIENT-ILS PRÊTS À VIVRE UNE 
EXPÉRIENCE À L’ÉTRANGER EN SE DÉPLAÇANT 
PHYSIQUEMENT ?

40%
31%

31%

25%

15%

21%

14%
23%pas du tout

un peu

assez

beaucoup

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+42% DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

+12%
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Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D27. Maintenant, pensez de façon plus précise à la France/Italie. Pourriez-vous envisager de faire des études ou de travailler en France/Italie pour une durée de...

36 ‒

POURRIEZ-VOUS ENVISAGER D’ÉTUDIER OU DE TRAVAILLER EN 
FRANCE/ITALIE POUR UNE DURÉE DE...

Un mois

Six mois

Un an

Deux ans

Trois ans

Plus de 3 ans

beaucoup assez un peu pas du tout

22%

17%

16%

12%

11%

11%

30%

28%

23%

20%

18%

14%

19%

22%

23%

21%

18%

20%

29%

34%

38%

46%

52%

55%

18%

15%

15%

11%

10%

10%

26%

24%

16%

14%

13%

11%

22%

20%

22%

21%

15%

14%

35%

41%

48%

55%

62%

65%

DELTA
Beaucoup + assez -

Un peu + pas du tout

4%

-11%

-22%

-35%

-41%

-50%

DELTA
Beaucoup + assez -

Un peu + aucunement

-13%

-22%

-39%

-51%

-54%

-57%
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9%
17%

30%

31%

30%

29%

31%
23%pas du tout

un peu

assez

beaucoup

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

-22%

LES FRANÇAIS PLUS PROCHES DU PEUPLE ITALIEN. LES 
ITALIENS MOINS EN PHASE AVEC LES FRANÇAIS

DELTA
Beaucoup + Assez

Un peu + Pas du tout

-4%

Base : Nombre total de personnes interrogées Italie 1 000 - France 1 000

D28. Pensez encore à la France/Italie et au peuple français/italien. Dans quelle mesure vous en sentez-vous proche ?
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POINTS CLÉS

38 ‒
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EN CONCLUSION... 1/2

▪ Le contexte de référence : selon les dernières données Istat, le chômage des jeunes (15-24 ans) concerne 27,8%

d’entre eux, contre 21% en France (Source Insee). L'Italie détient également le record européen du nombre de jeunes

qui ne travaillent ni n'étudient, ceux qu’on nomme les Neet (Not in Education, Employment or Training). Plus d'un jeune

Italien sur quatre âgé entre 20 et 34 ans (28,9%) se trouve à la fois en dehors du marché du travail et en dehors du

marché de l'éducation. En France, le chiffre s'arrête à 17,7% (Source Eurostat 2018).

▪ Les jeunes Italiens dépeignent leur pays de façon plus négative que les jeunes Français ne dépeignent le leur ; ils ont

un sentiment de revanche plus fort et un plus grand besoin de « protagonisme » que leurs voisins français. Tout cela a

un impact sur leur niveau de satisfaction perçu et sur leur degré de bonheur personnel: celui des Italiens est légèrement

inférieur à celui des Français, tandis que leur vie réelle est plus lointaine de leur idéal de vie.

▪ L'urgence sanitaire met les jeunes Italiens dans une plus grande situation de vulnérabilité que les jeunes Français,

notamment vis-à-vis de leurs projets de vie. Par ailleurs et notamment en Italie, les opportunités auxquelles les jeunes

ont accès pour s’épanouir sont limitées du fait de la difficile situation économique dans laquelle se trouvent les deux

pays et des conditions difficiles du marché du travail.

▪ Les jeunes, Italiens et Français, sont tout aussi attentifs à l'environnement, plus encore que les générations plus âgées.

Ils se déclarent attentifs à la mise en œuvre de comportements vertueux en termes de respect de l'environnement.
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EN CONCLUSION... 2/2

▪ La confiance dans les institutions est plus vacillante en France qu’en Italie. Les jeunes Italiens ont confiance dans

l'Union européenne, d’une manière générale et aussi pour des mesures plus spécifiques. Les Français sont décidément

plus critiques. Ils sont en revanche tous les deux d'accord sur le rôle social que devraient jouer les entreprises et les

marques. Mais parmi les jeunes Français cette affirmation est moins prononcée, tant leur perception négative des

grandes entreprises est prédominante : ils considèrent que celles-ci doivent s’exposer davantage si elles décident de

s’occuper d’une question sociale, culturelle ou politique, les déclarations ne suffisent pas. Un premier pas dans ce sens

est l'attention à leurs employés et leur qualité de vie.

▪ Le rôle des établissements scolaires: si les Français comme les Italiens considèrent que leur parcours scolaire a

répondu à leurs attentes, ils n’ont pas la même vision du rôle qu’il joue dans l’insertion des jeunes dans le monde du

travail : l'Italie est fortement négative sur ce point. Elle attribue en effet un rôle important, en partie pour compenser les

insuffisances du système scolaire, aux expériences menées en dehors de l'école vues comme autant d’occasions pour

acquérir d'innombrables compétences. Les Italiens, bien plus que les Français, soulignent l'importance des expériences

à l'étranger pour y faire des études ou y travailler.

▪ S’agissant des relations entre les deux pays, les Italiens sont plus enclins à s'installer en France que l'inverse, et ce bien

que les jeunes Français fassent preuve de plus d'empathie envers les jeunes Italiens.
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